



3地最低工资标准将上浮 22个省区市已调完 如何影响你的钱袋子

3月22日,湖南省人社厅发布《关于湖南省2022年调整最低工资标准的通知》明确,4月1日起,湖南省月最低工资标准档次调整为:1930元/月、1740元/月、1550元/月。

重庆、福建两地最低工资标准也将自4月1日起上调!据此前公布信息,调整后,福建月最低工资标准分为四档,依次为2030元/月、1960元/月、1810元/月、1660元/月;重庆分为两档,分别为2100元/月、2000元/月。

北京大学国民经济研究中心主任、经济学院教授苏剑强调,“最低工资标准是为弱势群体设置的保护性措施,绝大多数人的工资都高于它是肯定的。”但这意味着,调整与你无关吗?事实上,多项待遇均与最低工资标准挂钩,当最低工资标准提升,相关待遇也会随之上涨。

以北京为例,2020年初北京市人社局发布《关于做好疫情防控期间维护劳动关系稳定有关问题的通知》提到,职工医疗期中,企业应当根据劳动合同或集体合同的约定,支付病假工资,病假工资不得



低于北京市最低工资标准的80%。此外,《失业保险条例》规定,失业保险金的标准,按照低于当地最低工资标准、高于城市居民最低生活保障标准的水平,由省、自治区、直辖市人民政府确定。《关于贯彻执行〈中华人民共和国劳动法〉若干问题的意见》还要求,劳动者与用人单位形成或建立劳动关系后,试用、熟练、见习期间,在法定工作时间内提供了正常劳动,其所在的用人单位应当支付其不低于最低工资标准的工资。

华南师范大学政治与公共管理学院教授孙中伟介绍,依法、及时、适度调整最低工资标准,能够让制度真正起到“兜底”作用。

“最低工资标准上调后,低收入劳动者是最直接的受益者,尤其是将最低工资标准作为劳动合同约定工资的劳动者。”中国劳动关系学院法学院院长沈建峰介绍,最低工资标准还被当作一些待遇的计算基数和底线。

记者了解到,与最低工资挂钩的待遇标准有很多,最低工资标准提高将直接影响这些待遇标准。比如,按规定,医疗期内的病假工资不能低于最低工资标准的80%;试用期工资不得低于用人单位所在地的最低工资标准。此外,失业保险金、工伤伤残津贴、单位停工停产期间职工的基本生活费等,也都与最低工资标准相关。

最低工资标准不断提高是经济社会发展的表现,也是社会整体收入水平提升的重要标志。

■ 中新经纬 熊思怡

财经资讯

多地房贷利率下降



今年以来,各地房贷利率下降屡见不鲜。进入3月份以来,多地二手房的首套房贷款利率已经下调至5%以下,个别地区开始出现4.6%的利率,与本月5年期以上LPR报价持平。另外,不少银行表示,购房者备齐资料,待审批完成后银行普遍能在2周内完成放款。

多家房企年报“难产”

据统计,目前多家房企年报“难产”,有房企推迟到月底发布业绩,还有房企直接称月底前发不出经审核年报,这其中包括TOP5房企中的恒大和融创,还包括新力、融信、世茂等。从目前来看,房企推迟年报发布最主要的原因是疫情影响审计流程,另有部分房企称跟核数师变更有关。

上海: 实施大规模增值税留抵退税

据上海市人民政府网站消息,日前,上海市人民政府办公厅印发《上海市全力抗疫情助企业促发展的若干政策措施》提出,实施大规模增值税留抵退税。对小微企业以及按照一般计税方式纳税的个体工商户,存量留抵税额于2022年6月底前一次性全额退还,增量留抵税额自2022年4月1日起按月全额退还。

投资观察

多数人为何不“爱”理财“爱”定存?

现在普通市民都喜欢把钱存在银行里面,除了能有一笔稳定的利息收入之外,还有就是为了应对疫情、疾病、失业等不时之需。一位银行职工表示非常困惑,为什么储户们放着4%至5%的理财收益不要,却偏偏喜欢要把钱存定期存款呢?实际上,储户们喜欢把钱存定期,而不愿意投资4%至5%的理财产品也是有深层次的原因的:

第一,银行存款的门槛较低,通常只要50元就能起存,而且手续也很简便。而银行理财产品则不同了,有的银行理财产品的门槛高达5万元,通常理财产品门槛越高,收益率也就越高。这等于把很大一部分投资者给拒之于门外。

第二,对于储户来说,把钱存定期存款,不需要掌握什么特别多的知识,就可

以获得稳定的利息收入。而像黄金、外汇、石油、股票等投资品,高收益背后就有高风险,这既要有一定的专业知识,也要有投资经验。对于储户来说,他们肯定愿意把钱存银行,因为他们对定期存款早已经熟悉,并不愿意去投资自己所不熟悉的高风险领域。

第三,从表面上看,银行理财产品的收益率高达4%至5%,实际能否真的拿得到,要看投资是否成功了。如果投资成功了就可以拿到这个利率,而如果投资失败了,就很可能还会亏本。

此外,别看银行理财产品的收益率高达4%至5%,但是之前还有该款理财产品的募集期,在募集期内是不计算资金利息的,而后面还有一个理财资金到账期,也是不算资金利息的。所以,很多银行理财

产品的收益率并没有想象中那么高,同样,风险却要比银行存款要高得多。

第四,考虑到投资风险的因素。很多中老年储户都喜欢把钱存入银行,因为存银行的定期是比较安全可靠的。从去年开始,央行就规定了银行理财产品将会打破刚兑,这意味着,理财产品如果发生亏损,银行将不再进行兜底。所以,对于那些喜欢稳健型投资人来说,他们只能被迫从理财产品里面将资金转出,存银行定期。

既有银行定期存款起存门槛较低,也有储户们对理财产品不了解,而对定期存款却很熟悉,此外,别看银行理财产品收益率高,实际上是有水分的。更关键的是,理财产品虽然收益率高,但也存在着高风险,弄不好会亏掉本金,这也不符合稳健型投资者的要求。

■ 东方财富

证监会拟推出科创公司债



据证监会网站消息,证监会拟于近期推出一系列政策措施,进一步拓宽民营企业债券融资渠道,增强服务民营经济发展质效。

一是推出科技创新公司债券,优先重点支持高新技术和战略性新兴产业领域民营企业发债募集资金。二是进一步优化融资服务机制,将更多符合条件的优质民营企业纳入知名成熟发行人名单,提高融资

效率。三是鼓励证券基金机构加大民营企业的业务投入,将在证券公司分类评价、专项业务排名中纳入民营企业债券相关指标。四是便利回购融资机制,适当放宽受信用保护的民营企业债券回购质押准入门槛。五是提升信息披露质量,强化民营企业债券全流程信息披露。

■ 据《证券日报》